

第七届华商节看点：特色活动精彩纷呈

本报记者 李娅飞

核心提示

第七届中国·商丘国际华商节将于2018年10月17日(农历九月初九)如期举办。这是天下华商寻根祭祖、沟通交流的文化盛事,是合作发展、实现共赢的国际性、综合性大型对外开放活动。本届华商节坚持节俭办会、务实重效、开放创新、合作共赢的原则,紧扣“齐聚华商源,共筑中国梦,争做出彩人”主题,活动分别为开幕式暨拜谒活动、商务活动和文化旅游活动。其中,商务活动包括中国(商丘)区域中心城市建设与枢纽经济主题论坛、商丘市情推介暨项目签约仪式、商丘特色产业展等3项子活动。文化旅游活动包括河南省广场舞展演、商丘古城美食文化节、商丘旅游风情展、非物质文化遗产展示展演活动、全国书法美术名家咏商作品邀请展、海外侨胞商丘行等6项子活动,亮点纷呈,盛况空前,向全市人民和天下华商奉献一场精彩的华商节会。

开幕式暨拜谒活动：华商归源寻根谒祖

开幕式暨拜谒活动是华商节的重头戏,气势恢宏,高潮叠起。本届华商节更有许多创新,我们怎能错过——

第七届中国·商丘国际华商节开幕式暨拜谒活动的时间是10月17日9时,在华商文化广场举行,分为开幕式、商祖故里拜谒仪式两部分。

开幕式以商文化为切入点,以打造“华商之源 通达商丘”城市品牌、展示商丘良好形象、弘扬中华优秀传统文化、加强商丘同世界各地华商的联系与合作、增强民族凝聚力和华商文化认同感为主题,从而把商丘打造成天下华商的朝圣地。

商祖故里拜谒仪式包括盛世礼炮、敬献花篮、恭读拜文、典祀始祖、行施拜礼、商颂·玄鸟、祈福华夏、商德永续、华商同心等9项,古赋格式的拜谒文和祈福辞,充分体现了商丘厚重的商文化底蕴,八方来宾向王亥雕像敬献花篮,表达对商祖王亥的追思和敬仰。

中国(商丘)区域中心城市建设与枢纽经济高质量发展论坛：为商丘高质量发展提供强大动力

看看来的都是哪些专家学者?听听他们的精彩演讲,领略他们的卓然风采——

该论坛将于10月17日15时在信华建国酒店举办。届时国家部委领导、国家级研究机构研究员、国家相关协会负责人、本地高校团队代表、商丘市主要领导将轮番登台论道,进一步解放思想、开阔眼界、拓宽思路,以中国(商丘)区域中心城市建设与枢纽经济为主题,进行面对面交流,分享成果、碰撞智慧、交流思想,凝聚推动商丘高质量发展合力。

商丘市情推介暨项目签约仪式：文化搭台 经贸唱戏

文化搭台,经贸唱戏,历来是各种节会的主旨。华商节也不例外,除了让天下华商寻根谒祖之外,有多少项目奠基、签约,是我们的重点——

节会期间,我市将签约项目93个,合同投资规模达765.3亿元。10月17日11时30分,在信华建国酒店二楼信华1厅举行商丘市情说明会暨项目签约仪式。

商丘特色产业展：绽放新经济活力

建设中原经济区承接产业转移示范区是我们的使命,也是我们的担当。近年来,我们的特色产业取得了哪些成果?走,观展去——

商丘特色产业展将于10月16日—19日在市体育馆一楼大厅开展,总展览面积1700平方米,分为市综合展和10个县(市、区)展,以特色产业为主,结合图片文字,采取声光电等现代手段,展示近年来我市特色产业发展成果,推动特色产品质量、标准再上新台阶。

届时,将会有哪些特色产业展现在大家面前呢,让我们拭目以待吧!

知名侨商座谈会：加强交流与合作

10月17日16时30分,我市将在信华建国酒店一楼中州厅举行知名侨商座谈会,届时,中国侨商联合会代表、省侨商联合会代表、知名侨商侨领代表和我市主要领导前来参加。大家通过面对面座谈交流,进一步加强交流与合作,共商发展大计,为实现“齐聚华商源、共筑中国梦、争做出彩人”的美好愿景而共同努力。

商丘古城美食文化节：舌尖上的诱惑

10月15日—19日,商丘古城美食文化节在商丘古城美食街(商丘古城S3地块)举行。刘家烧饼羊肉、大隅首沙家羊肉串、麦仁驴肉、郭村烧鸡、东马庄全羊宴……这么多商丘特色名吃狂欢来袭,我们是不是太幸福了。届时,将有107家、300多种老字号名吃亮相古城美食街,通过美食文化节活动力争把商丘古城美食街打造成全国知名小吃一条街之一。

商丘旅游风情展：领略不一样的民俗风情

10月17日,商丘旅游风情展在华商文化广场开展,主要有我市1个主展台和10个县(市、区)分展台,共计11个展台。通过搭建旅游风情展台,向参会客商全面展示我市丰富的旅游资源 and 旅游景区风采,推介我市精品旅游线路,展示各县(市、区)特色旅游产品和特色民俗游、乡村游等县域发展亮点,进一步提升商丘旅游的知名度和影响力。

非物质文化遗产展示展演活动：一场文化的饕餮盛宴

非物质文化遗产展示展演活动于10月15日在华商文化广场举行,参演非遗项目共有35个,活动以动态展演、静态展示、版面展览、现场互动等方式向客商进行展出,以此更好地展现商丘独特魅力以及传承发展中华优秀传统文化的生动局面,同时,也让华商更加了解商丘文化,增强对天下华商朝圣地的认同感和归属感。

海外侨胞商丘行：感受商丘蓬勃的发展活力和厚重的历史文化

10月17日—18日,130余名海外侨胞将走进睢阳区古城南城、古城东门、陈家大院、古城美食街和永城市地质博物馆、梁孝王墓、王后墓、刘邦斩蛇处、时庄、城市规划馆、沱河生态广场、产业孵化创业园、龙宇煤化工有限公司、日月湖等处进行参观考察,感受商丘蓬勃的发展活力和厚重的历史文化,寻找回馈家乡、服务家乡的结合点和途径。



10月15日,在华商文化广场排练的330名学生手持竹筒吟唱乐歌《商颂·玄鸟》。

本报记者 傅青 摄



国际华商节商丘市非物质文化遗产展示展演活动

10月15日,第七届中国·商丘国际华商节商丘市非物质文化遗产展示展演活动在商丘古城内拉开序幕,节目充分展现华商文化内涵,吸引了众多市民和游客前去观赏。

本报记者 崔坤 摄



10月15日,经过半个多月的精心筹备,内有55家店铺、300多个名吃品种的商丘古城美食街开张迎客。

本报记者 崔坤 摄

相关链接

历届华商节回顾

2006 国际华商文化节：

拜谒华商始祖 传承中华商德

2006年11月10日,商丘这座古老而又充满活力的城市迎来了举世瞩目的第一届华商节,本次节会的主题是“拜谒华商始祖 传承中华商德”。这个主题既反映了商丘作为“三商”之源、华商始祖王亥故里这一文化所具有的历史和现实意义,又突出了华商文化旨在弘扬中华商业美德,构建诚实守信、公平正义的现代商业美德体系的意义,最终实现拜商祖、溯商源、论商道、铸商德的主旨。

节会期间,我市共签约项目104个,投资总额199.74亿元。这正是商丘亲商、爱商、尊商、重商、富商的传统商业美德,使得招商引资硕果累累。

2008 中国·商丘国际华商文化节：

弘扬商业文化 促进开放合作

2008年11月6日,以“弘扬商业文化 促进开放合作”为主题的2008中国·商丘国际华商文化节商祖故里拜谒大典隆重举行,这是我市在2007年获得“华商之都”城市名片后举办的第二届华商文化节,进一步明确了我市“华商之都”的地位。

本次节会拓展了商文化的外延,努力把商文化资源打造成文化品牌,并将其所蕴含的经济潜力转化为发展优势和经济效益。节会期间,我市优越的区位优势条件和宽松的投资环境得到了来自全球华商代表的广泛认可,成功签约103个项目,投资额达65亿元,11个投资项目开工兴建,9个投资项目开业投产。

2010 中国·商丘国际华商节：

传承商文化 合作促发展

2010年10月16日,以“拜谒华商始祖 传承中华商德 促进经济合作 加快科学发展”为主题的2010中国·商丘国际华商节商祖故里拜谒大典隆重举行,本届华商节将“中国·商丘国际华商文化节”更名为“中国·商丘国际华商节”,进一步突出了“文化”与“经济”的互融互通、互进互生。

本次节会创新性地举办了“王亥杯·华商杰出贡献奖”评选活动,增设这个环节,旨在表彰华商对国家和民族作出的突出贡献和社会责任,体现尊商、爱商、安商、富商的社会氛围,增强世界各地华商的凝聚力,扩大华商文化在全球的影响力。节会期间,我市共签约75个项目,总投资230亿元,项目涉及机械制造、医药化工、农副产品深加工、城市基础设施等领域。

2012 中国·商丘国际华商节：

聚全球华商合力 兴中原崛起伟业

2012年10月23日,以“聚全球华商合力 兴中原崛起伟业”为主题的2012中国·商丘国际华商节商祖故里拜谒大典隆重举行。

围绕本届节会主题,我市努力挖掘商元素、突出商文化、打响商品牌,让海内外华商走进商丘、了解商丘,产生归属感。在拜谒仪式策划上做到曲目新、舞蹈新和服饰新,对《新商颂》重新进行了音乐制作和编辑,对《忆商祖》的舞蹈服装和音乐进行了再创作,还推出了十大慈善华商人物和杰出华商人物评选、黄河戏剧节、文艺晚会、征集华商人名言和主题词录等新活动。

节会期间,我市共签约项目216个,总投资413亿元,项目涉及机械制造、纺织服装、农副产品深加工、物流园区、新能源、新材料等十余个领域,进一步擦亮了我市承接产业转移示范市的品牌。

2014 中国·商丘国际华商节：

天下华商欢聚一堂 谱写中原出彩篇章

2014年11月1日,以“天下华商欢聚一堂,谱写中原出彩篇章”为主题的2014中国·商丘国际华商节商祖故里拜谒大典隆重举行。在拜谒仪式上,组委会从距今4500多年历史的罔伯台取来火种,点燃王亥雕像前的圣火,大气豪迈的《商丘颂》乐曲声中,来自海内外的知名客商代表进行了点旺香火、礼拜上香、同祈商愿,追思纪念商祖等活动。

本届华商节共吸引世界500强企业3家、国内500强企业6家、世界华商500强1家、上市公司12家、行业50强企业32家。在承接产业转移项目签约仪式上,我市共签约项目100个,投资总额406亿元。开业及奠基亿元以上项目26个,投资159.5亿元,其中规模较大的项目有投资11亿元的睢县豪峰鞋业项目、投资6.5亿元的梁园区五得利面粉项目、投资6.5亿元的民权县澳柯玛专用汽车生产项目等。

2016 中国·商丘国际华商节：

齐聚华商源 共筑中国梦

2016年10月9日,以“齐聚华商源 共筑中国梦”为主题的2016中国·商丘国际华商节开幕式暨拜谒活动在华商文化广场隆重举行。

本届华商节进一步打造“华商之源 通达商丘”品牌形象,努力把商丘建设成为中原经济区综合交通枢纽中心城市、国家级承接产业转移示范市,举办了以“新经济、新业态、新商人”为主题的第八届中国侨商论坛,吸引了来自30多个国家和地区的300余位海外华商、侨商领袖及知名专家学者。此次论坛的成功举行,为经济新常态下的侨资企业转型升级与创新发展指明了方向,助推了商丘加强与“一带一路”沿线国家的经济合作,使中国侨联与河南、与商丘的合作达到了新水平。

节会期间,我市共有31个项目集中开工。在项目签约仪式上,我市共签约项目102个,总投资399亿元,项目涉及机械制造、纺织服装、农副产品深加工、物流园区、新能源、新材料等领域。(本报记者 李娅飞 整理)